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Kemény harcok, feljes el- 
háritó siker Szebhasztopol 

körzetébem 

Berlin. (DNB). A német vezéri fő- 
hadiszállás jelentése április 24-én, hét- 

fön: 
A keleti harctéren Szebasztopol körze- 

tében a szovjet csapatok nagy erőkkel, 
számos páncéelos és csatarepülő harcba 

vetésével támadást kezdtek. Vitéz csa- 
pataink kemény harcok után teljes elhá- 
ritó sikert arattak és 57 szovjet páncé 
lost megsemmisitettek. 

Német vadász és csatarepülő-kötelé- 
kek 27 szovjet repülőgépet lelőttek. 

Egy német hajókiséret biztositó jár- 
müvei a Szebasztopoltól nyugatra levő 
tengerrészen 6 szovjet bombázót lelőt- 
tek. 

A Kárpátok és a Dnyeszter felső fo- 
lyása közötti területen a német és ma. 
gyar csapatok támadása szivós ellensé- 
ges védekezés ellenére tevábbi teret 

A bolsevisták ellentámadásait 
visszavetették. 
Szovjet bombázó gépeknek egy német 

hajókaraván ellen intézett támadásai- 
ál az északnorvégiai partok előtt 40 el- 

lenséges repülőgépet lelőttek, ebből 37 
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enemencsoglu török külügyminiszter 

M a nemzetgyülés előtt behatóan is- 

mertette azokat a szempontokat, 
amelyek alapján Törökország a Németor- 
szágba irányuló krómszállitás ügyében már 

rök kormány kénytelen volt engedni Lon- 
don és Washington követelésének, a másik 
leginkább érdekelt semleges állam Svéd- 
ország - mint több svéd Jap ma közli - 
elutasitó álláspontra helyezkedik az ujabb 
angolszász gazdasági offenzivával szemben. 

FINNORSZAÁG 

Aprilis 28-án, vasárnap este a finn kor- 
mány hivatalos nyilatkozatot adott ki s eb- 

ben visszautasitotta a Szovjet-Unió módo- 

sitott fegyverszüneti ajánlatát, - jelenti a 

brit hirszolgálat közlése nyomán a DNE - 

A finn kormány megállapitja, hogy a szov- 

jet feltátelek egy részének teljesitése már 

kizárólag technikai ckokból js keresztülvi- 

hetetlen. Egyes feltételek elviselhetetlen 

szólva arról. hogy mindent egybevetve, a 

szovjet feltételek Finnország függetlensé- 

gét veszélyeztettek. A finn parlament - 

mint a közlemény mondja - három napnon 

át részletesen megvitatta az egyes feltéte- 

leket, ugy hogy a finn nép, kétszáz válasz- 

szovjet gépet légi harcokban semmisi- 
tettek meg, 3-at pedig a haditengerészet 
biztositó jármüvei pusztitottak el. 

Olaszországban a nettunoi hidfőnél az 
ellenségnek páncélosokkal támogatott 
előretörését Apriiatól délkeletre össz- 
pontositott tüzérségi tüzben szétverték. 
A német haditengerészet egységeinek 
Anzio kikötője ellen intézett egyik meg- 
lepetésszerü támadásánál egy korvett- 
hajót elsüllyesztettek, egy gőzöst meg 
torpedóztak a kikötői berendezésekben 
pedig nagy kiterjedésü rombolásokat 
okoztak. 

Az Adfriai-tenger partján rohamcsapa. 
tok behatoltak az ellenséges állásokba, 
megsemmitettek több támaszpontot és az 
ellenségnek veszteségeket okoztak. 

Német gyorsnaszádok az elmult éjt- 
szaka Angua déli partjai előtt elsüly- 
lyesztettek egy közepes nagyságu gő- 

st, azonkivül angol rombolókkal és 
gyorsnaszádokkal való kemény harcok- 
ban egy ellenséges naszádot sulyosan 
megrongáltak 
fszakamerikai bombázók április 

öbb helységet támadtak meg 
Beécs körzetében. Különösen Bécsujhe- 
lyen támadtak károk és emberéleiben 

eszteségek. Német és magyar vadász- 
gépek, valamint a légvédeimi tüzérség 
51 ellenséges repülőgépet, nagy többség- 
be négymotoros bombázót megsemmi- 
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Ellenséges vadászrepülő kötelékek 
Nyugat. és Délnyugat-Németország 

te, valamint a megszállott nyugati 
k ellen intézett előretörései köz- 

10 ellenséges repülőgépet lelőttek. 
A legutóbbi éjtszaka brit bombázók a 

ti-tenger vidéke és Mannheim város 
lete ellen intéztek támadást. 6 el- 

séges repülőgépet lelőttünk. 
ehéz német harci repülőgépek erős 
ékei az elmult éjjel összpontositott 
adást intéztek Bristol ellen, amely 

Bucuresti. (Rador), A román 
23-i hadmüveletekről a következőket 

Szebasztopol övezetében és a 
helyi jellegiü harcok voltak. 

Közép-Besszarábiából és Moldováb 
kenységét jelentik. 

magyarorszá i 
Berlin (Rador.) IA DNB. jelenti: 

Hivatalosan közlik, hogy április 23-án, 
vasárnap reggel egy hatalmas amerikai 
légi kötelék megkisérelte a behatolást 
Eszak Horvátország és Nyugat-Magyar- 
ország fölé. A Balaton vidékén rendki- 

Az északamerikai bombázó kötelékek- 
aek Déel-Olaszországból inditott vasár- 
napi vállalkozásával kapcsolatban Ber- 
linből még a következőket jelentik: 
A légi harcok első nagy része a Bala. 

ton északi része fölött folyt le. Német 
és magyar vadászrepülők érintkezésbe 
kerültek az északamerikai bombázó kö- 
telékekkel. Az ellenséges repülőgépek 
egy része a némei és magyar vadászgé- 
pek váratlanul jött tömeges támadása kö- 

vetkeztében kénytelen volt bombáit le- 
dobni, a bombák csaknem kivérel nélkül 
a Balatonba hullottak. Az északamerikai 

ismeretes határozatát meghozta, Mig a tö- 

terhet róttak volna Finnországra, nem is 

tott képviselője révén, vállalja a feljes fe- 
lelősséget a mostani határozatért, 
A DNE, ismerteti Visinszkij szovjet he- 

lyettes külügyi népbiztos vrádiónyilatkoza- 

tát is a finn határozattal kapcsolatban, 

INVÁAZIÓS HIREK 

Eden és Stettinius holléteről még mindig 
nincs hir, Az angol külügyminiszter és az 
amerikai helyettes külögyminiszter Lon- 
donba való visszatéréséig nem kerül sor az 

invázióra, - mondja egy genf jelentés. 
Ebből a közlésből arra lehetne következ- 
tetni, hogy a két angolszász diplomata je- 

lenlegi küldetése a háboru döntő eseményé- 

nek szánt invázió meginditasával áll szoros 

összefüggésben, amig azonban nem derül 
tény arra, hogy tulajdonképpen hol van 

Eden és Stettinius, a világ közvéleménye 

még inkább a találgatásokra van utalva, 
mint volt eddig. Tény azonban, hogy az in- 

vázió megkezdésének időpontját illetően 

most már sok angol és német hirmagyará- 

zat megegyezik abban, hogy - nem lehet 

messze. Stanley angol gyarmatügyi minisz- 
ter - mint a DNB, geufi tudósitója jelenti 

- a napokban nyomatékosan utalt Chur- 

chillnek arra a kijelentésére, hogy nagyon 
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A román hadsereg-főparancsnokzság közleménye 

Hivatalos jelentés a vasármap délelőtti 

Nagy légi csata a Balaton vidékén 

repülők további utján folytatódtak a 

Mint a magyar távirati iroda jelenti, 
április 23-án, vasárnap az esti "ákban 
ellenséges repülőgépek több utvonalon 
zészint északi irányból délnyugati irány- 
ban, részint déli és délnyugati irányból 
északi és északkeleti irányban átrepül- 
ték Magyarország légi terét. A magyar 

vadászgépek az ellenséges gépekkel az 
érintkezést felvették és a légvédelem is ajommal kiterjedt tüzek és nholások keletkeztek. 8 1 beavatkozott a harcokba. Az ellenséges 

A vasárnap esti magyarországi 
angolszász berepülés zavaró jellegü volt 

is közel van már a háborn legrettenete- 

sebb szakasza". ( 

nadsereg-főparancsnokság 
közli: 
Dnyeseter alsó folyásánál tegnap csak 

az április 

ól a biztositó csapatok mérsékelt tevé- 

légi harcokről 
vül heves légi harcokra került sor. Mint 
a bivatalos magyar tájékoztató szolgalat 
közli, több nyugatmagyarországi hely- 
ségré hombákat dobtak. Az okozott ká- 
rokról és a lelőtt repülögépek számáról 
még nem adtak ki jelentést. 

légi harcok. Jóllehet az ellenséges gépek 
csaknem az egész uton nagy vadászvé- 
delem kiséretében haladtak, a magyar és 
német vadászgépek ismételten megtá- 
madták őkéet, A német vadászok erős 
köteléke oldalba támadta az ellenséget. 
Az eddigi jelentések szerint az amerikai 
repülőalakulatok jelentős veszteségeket 
szenvedtek négy motoros bombázókban. 
Nyugat-Magyarországról máris érkez- 

tek jelentések arról, hogy sok amerikai 
repülő igyekezett ejtőernyővel mene- 
külni és négy motoros bombázó gépek 
zuhantak le lángolva. : 

gépek visszarepülése általában a bere- 
püléssel csaknem azonos utvonalon tör- 
tént. A repülés zavaró jellegü volt, 
Vasárnap délben Magyarország egész 

légi terében ellenséges repülőgépeket ész- 
leltek, Bombák csak a Dunántul egyes ré- 
szeire estek A bombák azonban számot- 
tevő kárt nem okoztak. Egy vasuti vonal 
megszakadt, egy gazdasági épület kigyul- 
ladt, egy lakáházat ki kellett üriteni és 

vágni. Német politikai 
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Finnország visszautasitotta a Szovjet módositott feltételeit is 
Vasárnap rendkivül heves légi harceok zajlettak le 

a Balaton vidéke felett A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Megszakadi a fiam-orosz 
legyverszümeti tárgyalás 
Berlin. (Rador). Aprilis 23-án, va- 

sárnap este mind a helsinki, min a 
mosekvai rádió bejelentette, hogy a 
fJegyverszünet megkötésére folytatott 
tárgyalások félbeszakadtak, mivel sem- 
mi eredményhez sem jutottak 

SZOVJET KÖZLES AZ ELUTASITÓ 
FINN HATAROZATRÓL 

Moszkva. (Ep). A Kreml vasár- 
napra virradó éjtszaka Visinszkij, 
helyettes szovjet külügyi népbiztos kije- 
lentése utján közölte, hogy Finnország 
az orosz legyverszüneti feltételeket el- 
utasitotta. Visinszkij a moszkvaj rádió- 
ban kimeritő ismertetést adott azokról a 
tárgyalásokról, amelyek az elmult hetek 
folyamán Finnórszág és a Szovjet-Unió 
között a fegyverszüneti megállapodás 
lehetőségéről folytak. Hangoztatta a szovjet külügyi népbiztos, hogy ftinn kül. döttség érkezett Moszkvába és a szoavjet követelések pontos értelmezését kérte., Ezzel kapcsolatban V isinszkij most uj- ból közölte, hogy Moszkva milyen felté. telek mellett lenne ha jlandó a finnekkel tárgyalni. E szerint a Szovjet-Unió mág egyszer követelte a Finnországban levő német csapatok internálását vagy el- üzését, még pedig április hónap végéig. A Szovjet: UÜnió ezenfelül igényt tartott Petsamo területére a finnek számára olyan fontos kikötővel együtt, amivel szemben Moszkva hajlandó Hangőre eezt enyétel lemondani. Végül az oroszo millió dollár összegü jóva. 
tételt követeltek. jévé 
A finn kormány ezekre a követelé- sekre adott válaszában utalt arta hogy e feltételek elfogadása már technikai okokból is lehetetlen és ezen! elül a fin- neknek nem adnák meg a lehetőséget 

arra, hogy továbbra is mint szabad nép éljen. A tinn kormány ugyan kedvező és szilárd kapcsolatokat kiván keleti szoniszédjával, azonhan sajnálattal álla- pitja meg, hogy a szovjet javaslatok e kivánság megvalósitására semmi lehető. séget nem nyujtanak. A szovjet kor- mány ezek után tudomásul vette azt a tényt, hogy a finn kormány a szovjet 
fegyverszüneti feltételeket elháritotta. 
Ezzel a megállapitással kapcsolatban 

Visinszkij még vitába bocsátkozott a finn állásfoglalással és a finn kifogáso- 
kat mint nem helvtállókat szásezte le. 

BERLIN MAGATARTÁSA 
Berlin. (DNB). Német hivatalo 
körökben eltekintenek attól, hogy 
sinszkij fejtegetéseivel kapcsolatb 
nyilatkozatot tegyenek, mert nem 
vánnak a finn állásfoglalásnak 

körök is tai 
kodók a helyzet megitélésében és anna! 
a megállapitására szoritkoznak, hogy az 
ujabb szovjet közlés furcsán hat 
SVEDORSZAG VISSZA 

UTASITOTTA AZ ANGOL-AME 
KÖVETELEST 

Stockholm, (DNB.) A svéd 
mány a várakozásnak megfelelőei 
sedutásitotta azt az angol-am 
követelést, hogy Svédorszd 

tőbb kisebb epület megrongálódott. 
se. vagy szüntesse meg k 
forgalmát Németországg 
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ügyminisetériumhoz és ebben kifejeztélt 
a három emigráns csoport felfogását, 

uj állam feje, mert hivatali müködésé- 

jegyzi, hogy érvénytelen a Benes által 
megkötött szovjet-cseh szerződés is. A 
három cseh emigráns csopori Eden an- 
g901 külüögyminisetertől még nem kagott 

A svéd jegyzékben utalás történik 
azokra a kölcsönös tárgyalásokra, ame- 

lyek a legutóbbi ősszel a nyugati hatal- 

makkal és Németországgal is foly- 

tak Akkoriban a nyugati hatal- 

maknak nem volt kifogásuk az ellen, 

hogy a golyós csapágyak kivitelét fel- 

vegyék a megállapodás keretébe, amint 

az utóbb Nemetországgal meg is történt. 

A svéd kormány nem hiszi, hogy ellen- 

rendszabályokat lehessen alkailmazni 

olyan kivitel mratt, amely a nyugati ha- 

talmakkal való megegyezések alapján 

jött létre. A svéd sajtónak ebben a kér- 

désben elfoglalt egyértelmü álláspontja 

szerint a svéd jegyzék tartalma nem je- 

lenteti meglepetést. Csupán az a körül- 

mény keltett idegenkedést, hogy a szov- 

jet kormány csatlakozott ehhez az an- 

golamerikai lépéshez. 

A Stockholms Tidningen, a Dagens 

Nyheter és a Svenska Dagbladet egybe- 

hangzóan közli, hogy a svéd kormány 

elutasitó határozatot hozott a Német- 

országba irányuló golyós csapágyak 

szállitására vonatkozó szövetséges jegy 

zékre. 

MENEMENCSOGLU 
A KROMSZÁLLITAS KERDÉSÉRŐL 

Isztanbul. (DNB). Az ankarai 
rádió közli, hogy Menemencsoglu török 
külügyminiszter a török nemzetgyülés 
előtt ismételten áttekintést nyujtott 
azokról a közeltekvő okokról, amelyek 
a bengelyhatalmak részére való króm- 

szállianányok megszüntetéséhez vezet- 

ra, hogy a króm-kérdés első izben akkor 
merült fel, amikor a török diplomáciai 
küldöttség Londonban tartózkodott egy 
angol-török kereskedelmi szerződés 
megkötése érdekében. Anglia akkoriban 
az egész króm-termelést kizárólag az 
angolszász hatalmak részére követelte. 
Mi ezt az előterjesztést annak idején 
megvizsgáltuk - mondotta Menemen: 

csoglu - és a két szövetséges állam 
kölcsönös igényeit mérlegeltük. Ezt a 
szállitási szerződést két évre állapitot- 
ták meg, amely határidő letelte után a 

szerződést mindkét szerződő fél hozzá 

járulásával egy további évre meg lehe- 

tett hosszabbitani. A szerződésben oly 

értelmü záradék volt, hogy Angha a 

szállitmányok egy részét továbbjuttatja 

az USAnak. Ez a szerződés az 1941. 

év végével lejárt. Az 1941. év vége felé 

a pémet kormány a török kormányhoz 
fordult és a következő esztendőre a 

króm.szállitmányokat a maga részére 

kérte. Mi emnek ellenére a króm-monc- 
póliumot továbbra is egy további évre 
Angliának juttattuk. De Nagybritanmim 

tudtával már megegyezést teremtettimk 
Németországgal. 
- Mindenesetre biztos az, hogy mi az 

19483. év kezdetén króm szállitmányain- 

kat kizárólag Anglia és az USA között 
osztottuk szét. Azt a megállapitást, hogy 

az utóbib időben különösen Németor- 
szág számára nagyobbmérvűü szállitások 
történtek volna, kénytelen vagyok visz- 
szautasitani. Törökország mindenkor 
azt a gazdasági politikát követte, hogy 
árut csupán cserébe más olyan áru- 

szálitmány ellenében szállit, amely 

tényleg már átlépte az országunk hatá- 
rát. 

CHURCHILL WASHINGTONBAN? 
Bucuresti. (SPP). Washington- 

ból érkezett jelentés szerint Churchull 
angot miniseterelmök az Egyesült Ala- 
mokba érkezett. Churcluli a Fehér Ház 

vendége lesz. 

CSEH EMIGRANS CSOPORTOK 
BENES ELLEN 

Stockholm. (Tp.) A svájci táv- 
irati irodu londoni tudósitójának jelen: 
tése szerint három cseh emigráns cso- 
port elvitatta Benesnek azt a jogát, hogy 
az jövő cseh állam elnökének tartsa mu- 
gát, Nyilt levelet intéztek az angol kül- 

amely szerint Benes azért sem lehet az 

nek ideje már lejárt, A nyilt levél meg- 

.............. 

Csak egységes kenyér süthető 

mok árpát, kölest és babot csak a kato- 

április 20.i készletről az érdekelteknek 
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KRENDELET A KENYERMAGVAK UJ 
MINT A LISZT, KENYER ÉS 

Bucuresti. A katonai és polgári 

elátási államtitkárság április 21.-i ér- 

vénnyel uj rendszabályokat léptetett 
életbe a kereskedelmi és paraszimalmok 

Eiőrlési százaléka és a pékek által ké- 
szathető kenyér és sütemény tekinteté- 

Ben, az országos ár-kormánybiztosság 

pedig szabályozta a liszt, kenyér és pék- 

sütemény árát 
Az államtitkárság rendelete értelmé- 

ben a kereskedelmi malmok, 

éppenugy mint a parasztmalmok 

többé nem őrölhetnek fehér 

lisztet. A kereskedelmi malmok a 

75 uteres fajsulyu buzából 87 százalék 

egységes lisziet (ebből 2 százalék lehet 

griz) és 18 százalék korpát kötelesek 

őrölni. A 68 literes fajsulyu rozs ki- 

őrlése 72 százalékos. Kereskedekmi mal- 

nai és polgári ellátási áallamtitkárság em- 

gedélyével őrölhetnek. 

A fakusi parasztmalmokat teküntet 

néfkül a buza fajeulyára és a benne ta- 

jálható idegen anyag százalékára, 90 

százalékos kiőrlésre kötelezi a rendelke- 

zés. A parasztmalmoknak tilos 90 szá- 

zaléknál kisebb arányu őrlést végezni, 

valamint - hasonlóan a kereskedelmi 

malmokhoz - nem szabad fehér lisztet 

sean előállitaniok. 

Tekintve, hogy a malmok a jövőben 
fehér isztet nem készithetmek, a két ke- 
nyérfajta közül, a fehér kenyér 
niegszünik. Az egységes kenyér su- 
Iya továbbra is 60 dekagramn darabon- 

kint A zsemlyét és a perecet, amelyet 
eddig fehér lisztből lehetett sütni, ezem- 

tul csakis egységes lisziből készithetik 
a pékek. A zsemlye eladása jegyre tör- 
"énik, 12 zsemlyét számitva személyen- 
kint. A perec szabad forgalomban van. 
A malmokban és kereskedésekben ta- 

lálhatófehér lisztet azállamtitkár- 
ág azonnali hatállyal zárolta. Az 

KIÖRLÉSI ARANYÁRÓL, VALA- 
PEKSÜTEMENY ARÁRÓL 

A 60 százalékos kiőrlésüű buzanszt bejelentése 
bejelentést kell (enaiök a megyei gazda- 

sagi hivatalnak. 
Fehér lisztből - mint az államútkár- 

ság rendelkezése leszögezi - befőzni 
való tészta (paste faincase), kétszersült, 
sütemény és más hasonló cikk készit- 
hető. Forgalomba hozataluk az érvény- 
ben lévő rendelkezések értelmében tör- 

Az államtitkárság rendeletével egyide- 
júleg az országos ár-kormánybiziosság 
szabályozta az egységes és fehér liszt, 

a buzadara (griz), a korpa, valamint az 

égységes kenyér és az egységes lisztből 
sütött zsemlye árát. 
A 87 százlékos kiőrlésü egységes liszt 

ára a malomban 51.03 lej, a buzadara 

szintén 51.03 lej, a kiskereskedőnél 65 
lej, a fehér liszt a malomban 109.81 lej, 

a kiskereskedőnél 127 lej, a korpa 14 lej 

a malomban kilogrammonkint; az egy- 
séges kenyér 60 dekagramm suly- 

bana péknél 29 lei, házhoz szál- 
litva, vegyeskereskedésben és egyebütt 
99.50 lej, az 5 dekagrammos sulyu zsem- 
e ára a péknél 3.60 lej. házhoz szállit- 
va, vegyeskereskedeéshen és más eladási 
helyen 4 lej darabonkint. 
A megszabott árak Bucurestire érvé- 

nyesek. A vidéki városok előljáróságát 
a rendelet megbizza, hogy az illető város 
területére szabályozza az árakat. a fő- 
városi árak szem előti tartásával. 
A forgalomba hozatal, vagy feldolgo- 

zas céljából raktáron tartott és 100 kilo- 
grammot meghaladó 60 százalékos kiór- 

lésü egységes lisztet az április 20.-i kész- 

let alapján legkésőbb április 30-ig be 
kell jelenteni a pénzügyigazgatóságnak 
(megyeszékhelyen), vagy az illetékes ke- 
rületi adóhivatalnak (vidékem.) A beje- 
lentett mennyiség minden kilogrammja 

arán a 60 százalékos és 87 szászalékos 

kiőrlés különbözeténel megfelelő 19.26 
lejt az állam javára április 30-ig kell az 
érdekelteknek befizetniök. 

„Nem Lengyelerszég 
Madrid. (Tp.). Lisszabonból jelen: 

ik: A Wall Street Journal közli: Kairo 
és Teherán után közvetlenül az követke- 

zett, amit „nászutazások -időszakának 
lehetne mondani, holott mi természetes- 

nek tartottuk, hogy a „nagy három 
most mindent elkövet a háboru befejezé- 

se, valamint annak érdekében, hogy a 

viülág jövőjét az Atlanti-okmány alapelvei 
szerint alakitsa. 
Az első kellemetlen zavaró eset volt a 

Moszkva és Lengyelország közti szaki- 

tás. Ezt gyorsan követte a Szavjet-Unió 

és Csehsziovákia között létrejott szerző- 

jés, Ezután következett a Szovjet Cur- 

zon-vonal inditványa, majd nyomban 

utána a vonakodása, hogy a ju- 

goszláv menekült kormánnyal hasonló 
szerződést kössön, mintCsehszlovákiával 
Később jött a lengyel vitában való ame- 

rilcai közvetitő ajanlat elutasitása. Mind- 

ezeknek az esetelnek a hatása az, hogy 

a kétely függönye ereszkedett le az At 

janti-okmány állása tekintetében. Ha ez 

okmány VIII. szakaszárak szövegezését 

allcalmazzák, feltehető, hogy a szemléle: 

tekintetében a szellemi irányzat a reális 

irányzatnak adott helyet, legalább is 

ami e keresztes hadjáratban a Szovjet 

Umniét illeti - és a kedélyek Smuts tábor- 

nok és ennek a világ jövőjére vonatkozó 

nézete felé fordulnak. Smuts nézete sza 

az egyetlem próbakő 
Lengyelország korábbi területéből meny- 
nyit kapjon meg és ott milyen kormány 
uralkodjek, Oroszországot ebben semmi 
féle hatalom sem tudja megakadályozni. 
Világosan és szembetünően az Atlanti 

okmány alapelveinek nagy megsértésé 
jelentené, ha Oroszország igy járna el, 
de hogyan lehetne ezt megakadályozal 
t kérdesben mi semmit sem tehetünk ad- 
dig, amig a háboru tart, - irja az ame- 

rikai lap. - Bennünket most ez a kérdés 

érdekel: mi következik a háboru után. Az 

Atlanti-okmány ugyanis a háboru utáni 

világ felé fordul. Lengyelország felveti 

ezt a kérdést, mégpedig egész egyszerii 

módon. Aki tiszta ésszel gondolkozik - 

még ha bármilyen rokonszenyvet is érez a 

lengyel eset iránt - nem hiheti, hogy 

Nagy-Britannia és mi, vagy pedig egyi 
tünk, Oroszországgal háborut kezdhet, 

Lengyelország jogai miatt, függetlenül 

attól, hogy milyen nagyok ezek a jogok 

Az adott tényekből tehát milyen végkö- 

vetkeztetést vonhatunk le? A cikk szer- 

zőjének nézete szerint csak egy végkö- 

vetkeztetés lehetséges: Ahogyan a világ 

gyunk azoknak a reményeknek és kiván- 

ságoknak megvalósitásától, amelyeket 

az Atlanti-okmányban fejeztek ki. 

Ezenkivül nem Leugyelország az egyet- 

len próbakő, az okmány hatóersje te- 
rint a világ jövőjénelealakulása a legke- 

vésbbé sem függ össze az Atlanfi-ok- 

mánnyal. Szovjet-Oroszország fenntar
tja 

magának a jegot határozni a fölött, ho
gy rikai lap. 

amely ugyanilyen fontos. - irja az ame- 

Berlin. (Rador). A DNB jelenti: 

. 
e 

DNBE.-jelentés. 

Szerpjet csapatlegységek a 

országi arcvonalról, hogy ott megjelentek a szovjet katonai egységek is. 

bizonysága annak, hogy a szövetségesek politikai 

got, mig a Szovjet értékesiti az Olaszorszá gra vonatkozó töre
kvéseit 

egujabb 
délolaszorsági arcvonalon 
nletékes katonai körök közlik a gélolasz- 

Ez ujabb 

szempontból feladták Olaszorszá- 
- mondja a 

Szerda, 1944 április 26 
oa 

fátogatás a featetiai-uikisodat 
epközt gyecmekotthonban 

Távol a városta, de az oda munkába- 

áró szülők részére villamoson mégis kö- 

zel, fekszik Fratelia-Ujkisoda. A sze- 

gény magyar szülők reggel indulnak in- 
nen munkahelyükre és csak este térnek 
onnan haza. Napközben egyetlen pilla- 

natra sem tölti el szivüket az aggodalom, 

hogy: jaj, mi van gyermekeikkel, apróz 
ságaikkal? Tudják, hogy azok nagyon jó 

etthonban. 
Délután négy óra mulott, amikor meg- 

érkezem a frateliai-ujkisodai gyermek- 
otthonba. Az udvaron nagy csend van 
és az épületből sem hallik semmi nesz. 
Pedig az ebédutáni szokásos alvásnak, 
amelyet itt egyetlen kicsiny lakónak sem 
engednek el, már régen vége van. De 
miért nem hangzik a játék zsivaja, az 
éneklés, szavalás hangja? Hamarosan 
megtudom az okát ennek a csendnek. 
Uzsonnáznak a gyermekek, lekváros ke- 
nyeret esznek. Bizony a legtöbben el is 
maszatolják az arcocskájukat. Sebaj. 
uzsonna végeztével következik az általá- 
nos mosakodás 
A vezető néni aztán megmutatja, hogy 

mit tudnak apró növendékei. 
szavalmak és énekelnek a vendég előtt, 
majd tornagyakorlatokat és játékokat 
mutatnak be. A két és hat év közötti 
fiuk és lányok mind ügyesek, sok ugyan 
még selypit, de azért a verset és a beta- 
nult nótat hibátlanul adja elő. 

Feljegyzem a napirendet. Reggel hat 
és hét ora között hozzák be az anyák ki- 
csinyeiket. Amikor mind együtt vannak 
- télen többen, nyáron kevesebben - 
akkor következik a reggeli. Aztán jön a 
játék, ami ilyenkor, szép, napos időben 
már az udvaron történik. Tiz órakor 
uzsonna, utána verseket és énekeket ta- 
nulnak. Pont délben ebéd van, az adag 
bőséges, de aki kér, kap még ráadást is. 
A gyermekotthon konyháján az iskolai 

ezenkivül állandóan visz onnan meleg 
ebédet nehány öreg, 

család. Ebéd után következik az alvás, 

ismét sorra jönnek a szülők és haza vi- 
szik gyermekeiket. 

Ezt a jótékony intézményt a keresz- 

tartja fenn. A magyar társadalom jó 
szive is felkarolja ezt az intézményt, 
amely a jövő nemzedék legszegényebb 

lök elfoglaltsága idején ne legyenek fel: 
ügyelet nélkül és ne csatangoljanak az 

áldozott adományok nagyon jó helyre 
kerülnek. 
Ma különben uj növendék került az i 

tézetbe. Tömzsi négyesztendős legényke. 
A szülői más községből költöztek be. 
Mikor reggel behozták, még riadozott, 
pityergett, uzsonnakor ázonban már ki- 
jelentette: 
=Holnap is eljövök hozzátok, holnap 

és mindig. 
Amikor bucsuzom tőlük, fölállanak és 

mint egész, ugy mi is még messze va 

kintetében, Még sok más próbakő lesz, 

kórusban mondják a szép köszöntést: 
- Aldás, békesség! bán 

helyen vannak: a napközi gyermek 

Sorban 

év alatt tőznek a szegény tanulóknak is, 

nincstelenségben élő 

az uzsonna, majd játék estig, amikor 

tény felebaráti szeretet hozta létre és 

gyermekeiről gondoskodik, hogy a szü-: 

utcán, ahol lelkük és testük állandó ve 
szélyeknek van kitéve. Az erre a célra 



KROBBANO SZENTKEPEKE 
DBTAK AZ ANGOLSZÁSZ REPU- 
ESZERE ES BOLGAR TERU. 
RE. (Belgrád). Hivatalosan je- 

B lentik, hogy az angol-amerikai légi 
ismét különböző tárgyakat, főleg 

robbanó töltőtollakat dobott Jugoszlá- 
m rvia számos helységére, sőt falucská- 
M jára is. A lakosság vallásos érzületé- 
im Fel visszaélve, kaucsukelemezből ké- 

t szentképeket is ledobtak. Ezek a 
4 szentképek már a kéz melegétől fel- 
mi robbannak. Mint jelentik, bolgár te- 

ületre is dobtak ily tárgyakat. (Ra- 

Bezárult a tanév a timisoaraiáe- 
rári magyar tanonciskolában. A ti- 
arai-temesvári római katolikus ma- 
tannyelvü tanonciskolában a tanév 
ult. A tanulók évvégi osztályza- 

helyiségében. Azok a tanulók, 

az iskola részéről rendelkezésükre 
sátott tankönyveket még nem szol- 
ltatták vissza, ugyanott adják vissza 

-Légvédelmi rendelkezések Deva: 
n. (Saj. tud.) A devaizdévai légvé 

i hivatal felhivja az intézményeket, 

skedelmi és ipari vállalatokat, va- 
mint a háztulajdonosokat, hogy a 

lükséges légvédelmi árkokat a legrö- 

idebb időn belül csináltassák meg. 

igyancsak figyelmezteti a légvédelmi 

vatal a lakosságot, hogy a belső abla- 
kat akassza ki és tegye biztos helyre, 

i riadó esetén pedig a külső ablako- 
kat nyissa ki, nehogy az üvegtábláikat 

1égnyomás összetörje. 

Nedohányozzunk az óvóhelyen. Ne 

émitgessünk másokat ott sem jajveszé- 

keléssel vagy riasztó hirekkel. Ha az 

kvohelyek kijáratát a törmelékek eltorla- 

lják, vegye át, de csak egy ember az 

Wwóhbhelyen lévők közül annak a munká- 
í az irányitását, hogy a kijárat sza- 

addá tétessék. Ekkor kell felhasznál- 

hunk azokat a szerszámokat, amelyek- 

bek minden óvőhelyen föltétlenül, állan- 

ióan ott kell lenniök. 

- Engedély nélkül nem szabad más 

lységbe költözni, A timistorontali-temes- 

ontáli megyei prefektura Timisoara-Te- 

vár város, valamint a megye községei- 

k lakosaival tudatja: 1. A háztulajdono- 

nak és lakásbérlőknek semmiféle indo- 

olással nem szabad idegen személyt laká- 

kba fogadniok, akár a város területéről, 

az ország más helységéből való le- 

n az, hacsak a prefektura részéről ki- 

llitott beszállásolási rendelettel nem bir. 

2. A város területét senki el nem hagyhat- 

és semmilyen formában nem foglalhat 

1 más lakást a megye területén a prefek- 

tura hozzájárulása nélkül, Tadnivaló egyéb- 

ként, hogy Timisoara-Tmesvár város la- 

kosait csakis szolgálati érdekből vagy el- 

árithatazlan akadály (vis maior) esetén 

lehet kitelepiteni. Azokat, akik e rendel- 

kezést megszegik, az illető helyi hatóságok 

kilakoltatják. Azoknak pecig, akik a pre- 

tfektustól engedély: kaptak a távozásra, 

távozásuk előtt a beszáltásolási hivatal 

rendelkezésére kell bocsátaniok lakásukat. 

haogy azokban az ország keleti részeiből el- 

költöztetet: személyeket helyezhessenek el. 

Akik ezt elmulasztják, azoknak lakását 
ha- 

tóságilag nyitják fel s e lakásokat a h
ató- 

sági leltározás után bocsátják az elköltöz- 
tetettek rendelkezésére. Ugyanis senki nem 

tfoglalhat el két lakást - a városban 
is és 

a vidéken is - egyébként nem juthatná- 

nak fedél alá a hivatalos rendelkezés alap- 

iján, Timisoara-Temesvárra érkezett sze- 

mélyek. Az épületben történő esetleges ká- 

rokat is azok viselik, akik a lakást elhagy- 

ták s azt bezárták, anélkül, hogy távozási 

engedélyük lett volna. Azoknak, akik el- 

hagyták a város területét még ha az a pre- 

ftektura engedélyével történt is 48 órán be- 

lül vissza kell térniök, hogy e rendelkezé- 

seknek megfeleljenek, 3. Akiknek a város 

területéről való távozását engedélyezték, 

nem vihetik magukkal az elköltöztetettek 

számára rekvirált szobák hutorzatát s az 
ülető lakások kalcsát a házmesternek vagy 
valamelyik szomszádnak kell átadniok, ugy 
hogy az elköltöztetettek elhelyezése fenn- 
akadást ne szenvedjen, Akik e rendelkezé- 

ket megszegik, a minisztertanács feb- 
ruár 10-i 79. számu rendelkezése értelmé- 
ben büntetik. 

megtekinthetik az iskola Bontila- 

Apr. 26, szerda 
E. k.: Szt. József ü 

Ortodox: Vasile 
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Nankelte: 4.58 ó. 
Napny.: 19.04 ó, 
Holdkelte: 7.29 ó, 

Holdny.: 23.11 ó. 

aeneszeetmenzoesezzet 

A Déli Mirlap megjelenik mindennap a varáruapekat és ünnepeket követő apek kivé- 

televel. - Szerkesztőség: Timisenra I. Bul, Kegina Maria 8, távbeszélő S0-73. 

Kiadókivatal: IL, Piata Eratianu 3, távbeszélő 28-10. 

Előöfizetési ár a lap házhez való kézbesitésével vagy pestán küldve: Egy hónapra 146 
lej, hárona hómapra 490 lej. Egyes szám ára 5 lej. 

Késiratokat noem éörzünk meeg és mom küldönk vissza, még abban az ssotben soma, ha 
erre különm megkérnek. 

Aradeon előfiretések, felszélamlások Metiznu-utca 6, hirdetések Eminescu-utea 4. szána 
alatt, Eeclamaa iredá ban. Távbeszélő 17-11. 

- Hube vezérezredes megkapta a 
brilliánsokat. (Berlin). Hitler vezér és 
kancellár Hube Hans vezérezredesnek, 
az egyik hadsereg főparancsnokának, a 
vaskereszt lovagi keresztjéhez a tölgy- 
falombot adományozta a kardokkal és a 
brilliánsokkal. (DNE). 

Pétain 88 éves. (Vichy). A DNB. 
jelenti: Pétain tábornagy tegnap ünne- 
pelte 88-ik születésnapját. Ez alkalom- 
mal fogadást rendeztek Vichyben. Pé- 
tainm személyesen fogadta az üdvözlő 
küldöttségeket. A francia nép és a saj- 
tó melegen ünnepli az ősz marsallt. 
(Rador). 

- Timisoarai-temesvári városi hivatalok 
uj elhelyezése, Timisoara-Temesvár város 
vezetősége közli, hogy a közönség részéről 

a városháza épületében való torlódás elke- 
rülése végett a városi hivatalok egy részét 
a város egyéb helyein helyezték el. A vá- 
rosi mérnöki hivatal a Lenau-utcai kaza- 
matában - eddigi helyiségében a közönség 
számára reggel 7-től délelőtt 9 óráig áll 

rendelkezésre. 9 órától déli 2 óráig a tiszt- 
viselők a gyárvárosi szőlőkben lévő iskolai 
ébületben dolgoznak. A városi közigazga- 

tási szolgálat, az iktató- és kiadóhivatallal, 

a levéltári hivatallal és az anyakönyvi hi- 

vatallal együtt a IH. kefületi Corbului- 

utcai iskolai épületben található. A pénz- 
ügyi szolgálat, a számvevőség és a városi 

adóhivatal a II. kerületi Azante Sever-téren 
lévő iskolai épületben mülkődik, A városi 

népjóléti szolgálat, a társadalomtámogató 

hivatal, a jogügyi és kulturális osztály, va- 
lamint az egészségügyi szolgálat a müszaki 

iskolának a volt Regatta épületében lévő 

helyiségében müködik. A városházán csu- 
pán a polgármesterek maradnak, élükön a 
főpolgármesterrel, azonkivül a vezértitkári 

hivatal. a pénztár a gazdasági szolgálat és 
légvédelmi hivatal. 

- Bizonyitványok kiadása a timisoa- 

raistemesvári magyar Hiugimnázjumnan. 
A timisoarai-temesvári romai katolikus 
magyar fiugimnázium igazgatósága ifel- 
hivja összes I. és H. osztályu tanulóit, 
hogy évvégi bizonyitványuk átvétele vé- 
gett április 25., 26. és 27. napján délelőtt 
10 és 12 óra között a piaristák épületé- 
ben lévő igazgatói irodában jelentkez- 
zenek 

- Devni-dévai szőlőbirtokosok figyel- 
mébe. (Saj. tud.) A város polgarmesteri 
hivatala felhivja a deval-dévai szőlőbirto- 
kosokat, akik annak idején a mezőgazda- 
sági kamaránál kékkövet jegyeztettek, 
hogy a városi pénztárnál a legrövidebb 
időn belül fizessék be az adott előleg és a 
tényleges ár közötti különbözetet. 

Nem ártana, ha ablaküveg pótlásáról, 
azaz tartalékolásáról gondoskodnánk. 
Légitámadás esetében ogyanis igen sok 
ablaküveget tesz tönkre a légnyomás. A 
második rend ablaküveget lehetőleg biz- 
tos helyen kellene őriznünk. 

- Az osztálysorsjáték ötödik osztályá- 
nak nyolcadiknapi huzása, (Bucuresti.) 
Az osztálysorsjáték ötődik osztályának 
nyolcadiknapi huzásán a következő számok 
nyertek nagyobb összegeket: 100.000 lej: 
6505; 80.000 lej: 73.920 16.970, 17.275, 

68.464; 60.000 lej: 77.184, 72.772, 48.147; 

50.000 lej: 26.651, 36.385, 18.415, 67.999; 
40.000 lej: 62.713, 47.651, 14.,081, 8795, 

36.224, 58.697, 6206. A felsoroltakon kivül 
még több sorsjegyet huztak ki egyenkint 

30.000 lej, 20.000 lej, 16 000 lej, 12.000 lej 

és 10.000 lej nyereménnyel. A huzás tovább 

folyik. Számhibákért felelősséget nem vál- 

lalunk, 

Reggel 7 órakor kezdődik a munkaidő. 
A timisoarai-temesvári városi közélelmezési 
szolgálat Lenau-utca 6, szám alazti hivata- 

laiban a munka ezentul reggel 7 órakor 

kezdődik. A közönséget kérik, hogy élelmi- 
szer-jegyfüzetek kérdéséhen és különböző 

más ügyletekből kifolyólag reggel 7 órától 
délelőtti 10 óráig keresse fel a hivatalt, 

mert csak ebben az időben állhatnak ren- 
delkezésére, 

- Elköltözött rádióelőfizetők tigyel 
mébe. (Bucuresti). A román rádiótársa- 
ság közli azokkal az előfizetőkkel, akik 
lakásukat megváltoztatták, de a rádió- 
engedély átirásához szükséges alakiság- 
nak nem tehettek eleget, hogy az előfi- 
zetési dijat az ország bármelyik posta- 
hivatalában kiegyenlithetik. Az ilyen 
körülmények között kiállitott nyugta 
nem névre szóló. (Rador). 
-Az aradi római katolikus főgimnázium 

igazgatósága értesiti az érdekelt szülőket, 
hogy az első osztályba iratkozó tanulók ré- 
szére a fölvételi vizsga május 2-án, kedden 
reggel 8 órakor kezdődik Aradon, a Nicu 

Filipescu-itca 36-38, szám alatt, A jelent- 

kezéshez az alábbi okmányok szükségesek: 

iskolai bizonyitvány az elemi iskola negye- 

dik osztályának sikeres elvégzéséről, anya- 
könyvi kivonat, keresztlevél, ujraoltási bi- 
zonyitvány és állampolgársági igazolvány. 
A felvételi vizsgára jelentkezhetik minden 
magyar nemzetiségü, keresztény vallásu 
tanuló, felekezetre való tekintet nélkül, ha 
még nem töltötte be a 13. életévet. 
- Loptak az ellenséges légitámadás 

ideje alatt. (Saj. tud.) A brasovi-brassó: 
rendőrség letartóztatta Smarandi Ni- 
colae, Militaru loan és Pestanu Costea 
nevü egyéneket, akik április 16-án a 
Brasov-Brassó ellen intézett ellenséges 
repüőtámadás alkalmával többrendbel 
lopást követtek el. Mindhármat átadták 
a hadbiróságnak. 
- Uj Busárak Tarnaveni-Dicsőszeuntmár- 

tonban, (Saj. tud.) A város közellátási hi- 

vatala a következő uj husárakat állapitot- 

ta meg: marhahus 160, borjuhus 170, ser- 

téshus 210 és bárányhus 300 lej kilóégram- 

monkint, A hentesek kötelesek a husárakat 

üzletükben feltünő helyen kifüggeszteni. 

(2) Vérszegénység, étvágytalanság el- 

len FERROL vastáplikőr a legajánlato- 

sabb, Ára 298 lej. GENIUS-krém a legjebb 

arcsápolószer, Ára 150 lej. Földes-gyógy- 
szertár, Arad. Kapható gyógyszertárakban 
és drogeriákban. 

(9) Köszönetnyilvánitás, Mindazoknak, 
akik felejthetetlen, drága jó gyermekem, 

özv, Gintner Adámné, születési nevén Gei- 

ger Mária, temetésén résztvettek, vigasz- 

laló szavaikkal nehéz óráinkban fájdal- 

munkat enyhiteni igyekeztek, ezuten mon- 

dunk köszönetet, A gyászolé Geiger-család, 

- Mozik műsora. Április 25, kedd: 

Arad: „Egyedül a nagyvilágban"; Capi- 

tol: „A rikkancs"; Corso: „A fehér álom, 

Forum: Utazás akadályokkal1; Royal: 

Leláncolt szenvedély" Urania: „A sárga 

klinika". - Timisoara-Temesvár: 
Apollo: „Láz": Capitol: „Az Au bonheur 

des Dames áruház"; Corso „Az emeleti ka- 

landornő"; Thalia: „A fehér ló". 
- uügyeletes győgyszertárak Aprilis 25, 

kedd: Arad: Angel (Miron Cristea-tér 
16), Omescu (Regina Maria-ut 16.1) - TI- 
misoara-Temesvár: Belváros: Jah- 
ner (Libertatii-tér és Vasile Alexandri- 
utca sarok), Gyárváros: Jahner (Stefan 
cel Marexitca 3), Erzsébetváros: Bianu 
(Miron Costin-utcea 1), Józsefváros: 
Neurohr (Preyer-utca 1), Mehala: Corvin 
(Closea-utca 18.) - Fratelia-Uj- 
kisoda: Panajoth. - Freidortf 
Szabadfealu: Bonom!i 

. 

. 

sSPORT 
A Chinezul-LAMI sagy 

eY-ze.mme 
A Chinezul- CAMI, tunyomó réeszben 

fiatalokbol amo, csayata feledtee a 
mutneti gyengeob jatakat és lelkes küz- 
denjakarassai piziusan gyoztele a née 
hány vendegjátekossai icgerüöskett Ba- 
natul egyutreset. Önnezu-CAMa-HBa 

natul 4:ú (1:0). A Ohinezul-CAMI ösz 
szeátlitása ez volt: Waltner-Marossy, 
Lippai-sán, Bozgan, Wittricn-Har- 
Eas, Kozsán, Szaienarik, Szeles, B-n. 
A 12. percben Kozsán szerezle meg 
a vezetést. Szüne után a 14. percben 
Farkas növelte az előnyt, majd a 26 
és 30. percben Széles további két 
gólt szerzett. - OFR-Ripensia 3:2 
(1:1). A CFR-nek sikerült Lungu (2) és 
Vasilache góljaival legyőznie a jobb 
Ripensiát, amelyben Reiter is játszott. 
A Ripensia góljait Voda és Gosma sze- 
rezte. Electrica-FProgresul 2:2 (2:1). 
A vezető gólt a Frogresul érte el Coti 

révén. Ignatovis egyenlitett, majd Bor- 
zan az Electricát juttatta vezetéshez 
Szünet után Malcoci góljával a Progresul 
egyenlített. Irjusági mérközéss CFR- 
Progresul 6:0 (4:0). 

VASARNAP NAGY ÖKÖLVIVŐ 
ÉS BIRKOZÓ VIADAL LESZ 
TIMISOARA-TEMESVÁROTT 

A Chinezul-CAMT és a CEFR nem 
tagyja a nagyszerüen fejlődő ökölvivő 
sportot pihenésre kényszeriteni, hanem 
(Svábbra is foglalkoztatják a verseny- 
zőket. A vasárnapi viadalon egy ujitás- 

kozó küzdelmének a müsorba iktatási- 
val. A birkózásban a következők mérik 
össze tudásukat: Forai (romámnm bat 
nok)-Bati (balkáni bajnok), Tra 
ian (volt orsz. bajnok) -Rosu (vá 
logatott), Velceanu-Secosan (ju- 
vior bainokok.) Az ökölvivók műsora: 
Ciocan (CFR. Bnc)-Sztojko- 
vits (Ghinezul-CAMT) 5x2 nerces 

delemm (lermán (Ch-CAMT)- 
Weisz (CFR), Marta (ChG)-I 
nescu (Dragoas-Voda). Tisca (Ch-C) 
Lalescen (CR) Király (Gh-Cl 
Vasilovszkv (Drazos-Voda) A 
viadalt vasárnan 10 órakor a Krateyl- 
hkuszban tartiák. 

A bainek Cserel 
a kiesés ellen küzdők között 

kérdése a magyar bal 
ponttal vezető NAC - 

eldölt. Annal nagyobb a 
le ágodik helyért és a kissés 

a következő: NAC ál, Kolozsvár 80, Fe 
rencváros 29, Szolnok 26, Kinizsi (volt 
Vasas) 26, Ujpest 25, Gamma 25, Ujvi 
dél 25, SalgC 24, Kispest 22, DVSC 
21, Csepel 20, DiIMAVAG 20, Elektro- 
mos is, Tisza 17, BSzERT 13. Az ered- 
mények NAG-Gamma 2:1 (0:0) 
NAG: Vécsey-Mészáros, Onódy-Pe- 
rényi, Juhász, Deményi--Loránt, Barba, 
Sárvári, Bodola, Té h II Gamma: Tőlh 

Hires, Tamás-Horváth, Szabó, Sik- 
tósi-Bozó, Tóta L, Mike, Komlódi, 
Patkoló. A második félidő 16 percében 
Loránt szerezte meg a vezetést. A 24. 
percben Sárvári növelte az előnyt. A 29. 
percben Koml t javitott. Ujpest-Sval- 
hok 1:1 (1:0). Ujpest: Verseczi-Ba 
logh IL, Jakab-Balogh I, Nag: 

széphegyi- Pozsonyi , Szusza, Várnai, 

Csabai, Kispéter--Selmeczi, Szücs, Nagy 
.-Kovács, Kolláth, Laborcz, Korom, 
Vezér. A mérkőzés első félidejében 
Várnai szerezte meg a vezetést. Szünet 
után Kolláth egyenlitett, Kolozsvár- 

Csepel 3:2 (1:1). A kiegés ellen küzdő 

áriak továbbra is megvédiék második v vábbra megvéd i 
ene -SalBT 

(1t0). Könizsi Elektromos 1:0 ( 
Ujvidák-Kispest 4:3 (2:3), DIMAVAG 
pvec 0i0, Tisza-BSzKRT 7:8 (3:2). A 
mezei futóbajnokságoakon 10.000 

rszágos bajnok lett Német 
MAC 3152 idővel 2 Szilág 
82:20.4, 8 Kelen BETE 32:30 
men: 1 Hires UTE 12:03, 2 

(Testvériség) 12:08, 3. Garai 
3000 m-es ifjvsági bajnok 
Bácstalvi UTE 9:34. 

..... 

sal is szolgálnak, három pár kiváló bir 

i 

kétszeres bajnokkal szemben a kolozs 



Bét ai RIAP : 4 Szerda, 1944 áprili 

ARANY KARPERECET, nyakl 
veszek jó áron. Timisoara, II, 
Joffre-utca, 7/1. 

AZONNALI belépésre keresek fo 

lemea O sSooz ze Nel zam eld oa 

Moázusa: AZ EMELETI KALANDORNC 
a vidám Vittorio de Sica és a szép Ciara Calamaital 

Apréhirdetések 

lo HEKITOLITER 194Z-es es 1945 as 
lermésü barackai bor eladó Kalkó ésgedet fő el adok 
rad, Luther-tér, 2. 1559) V F öbln 38 

RONDOT, nagyobb méretüt vennék. EADOGOSMUNKAZ vizvezeték, jég- GYERMEK-sportkocsit keresek. Timi- JÉEGSZEKRENY, nagy, kétajtós, h. öimeket Reclamába kérek. Arad, Emi- szekrény, sörkészülék, vendéglői ki soara IV., Carol-körut 55, 8. ajtó. (2419) a haljó lada el Brück, 
tSimeket Reclamába kére (1860) mérőasztal javitását, szerelését vália nagy, zárható láda eladó Brüc 
tescu utea, 1 : lom, Elek, bádogos, Arad, Penes Curca- KERESNEK mindenes, kifogástalan solra ihitau 1 í KET darab flanelltakarót, jóállapotut, nul-utca, 30. Bej. szám 3198/936. 1569) szakácsnőt. Jelenikezzék Timisoara IV, Havárosi hernáz hét koözépnagy tennék. Arad, Távbeszélő 16-74. eg L C. Eratianu-u, 18, I. em. cim alatt, az lakás fürdősz 1561) 70 DRBE, ANYABARANYT (cigáa), meg- udvarhan. (2418) bákkal. kert, korszerü épitkezés kör 

belül 3.5 százalék edelem, 10,000,0060. 
vételnre keresnek Wilhelm. Timisoara II. HALS sCHER ügynökvég, d Caro YERMEK sportkocsi eladó. Arad, Ra- Domnita Balasa-itca 20, Távb.: 10. 93. 562 VALLALOK mosást, vasalást lakáso- körut 17. Tavbeszélő i6-05. lovei utca, 85. (1562) (2349) mon. darabszámra. Erdeklődni Timi- Bel szám 205-837. 

ILUTAZAS miatt tömör könyvszek- FöZNI tudó, szerény nőt keres haztariása Soara III., Plevnei-tér 5 alattt A ház- LEGVEDELMI árkok ásását és Befa ed ény, kitünő állapotban, jutányos áron vezetésére keresztény család. Lavable", mesternél. (2420) sét vállalom, Timisoara, távbe ladó. Arad, Dna Balasa-utca ) Timisoara, IT, Traian-tér, 7. Bej. szám: - maeni 27. (4651 (222 39.623. 2402 Jé Ő lől [ mindenki - 10 ITe al e ízel SIeeokk: c A P 1 T 0L- M 0 Z , ARA YERMEK portkocsi, korszerü, el- 8 LEJT FIZETÜNK a tiszta, egyliteres gyátban jelent be. Arad, Regele ó Arad, Stroescu-utca, 288 (1565) üveg darabjáért. Patria-ecetgyár, Timisoa- Ferdinand-körut, 33. Távbeszelő Távbeszélő 283-22 ra II, Stefan cel Mare-utca 36. 8-13 óra 11-41. Bej. szám 1601931. Előadások 3, 5, /, 9-kor. Utolsó előadas 8k . között, 48-60, vagy 27-15. számu távbeszé- : 60 lejes egységes helyarakkal Bucuresti-be lőn. Bej szám; 38/1317/942. zi05) eera et ol ee nhák Ma futárt inditunk hetenként kézen srepmes 2 lake lonescu-körut 23, Az idény legbájosabb filmje Kereskedelmi megbizásokat vállalunk. ASSIA NORIS, LILIA SLVI RECLAMA hirdető iroda, A coRsO-mozi Arad CUKRAÁSZDABAN való kiszolgálásra VITTORIO DE S1cA Eminescu-ut 4. Bej. szám 6( ávbeszélő 23.6 lőzdás 3. 5. 7 órakor jó modoru kisasszonyt azonnal vagy 7 Ma Bej. szári 9616-1939 Ma későbbre felfogad Potichen, Timisoara A RIKKANCS s e ron szép A 
men aa a SEHOL szerényebb áron Gondos A régen várt filmeseda lnui e mn 0, ezebe adó Tiri 

salapoke tek utan Welnberzerne ; 4240 IV. Frőblu, 1, 7. ajtó. alakitás modellek után. eihnbergeri A felér álomn 
Donath Elza anzleeezoa ui Zenés vigjáték BEJÁRONÖ állást keres. Timisoana, MEGBIZHATÓ bejárónőt azonnal felft nu-utca, 15. Bej. szám. 28.203/194. z ' III, Odobescu-u,, 54. (2426) sadnak Timisoara, IV., Ion Ghica-u 563) A felér álom 19., 2. ajtó. (2438 - a á GYERMEKKOCSI, redőnyös, vajszinü, 6 7 EVES kifutól turóüzemben al- Korcsolya balett, Karl Scháffer VE z é z 
mt an A ela iagoajnokkal 2 utazótáska, sper Élemezből, eladó ELVESZTETTE egy kötéssel foglalkozo 

Timisoara, II, o 36. (2430) szegény asszony vasárnap, ebéd után, : * ; 
Carol-körut és a Brátianu-utca közöt ELADO sötétkék, feher diszitésü, izlé- 
egy félig kész gyermekpulover elejét 

KORSZERÚ nagy jégszekrény. 4 ajtós, s cipő, egy 30-as magasszáru, fehér 210x130, eladó. Arad, Penes Curcanul- nubukcipő és egy négyéves gyermek A R fel M e) z I, Arad ami nem az övé, Kéri a becsületes meg 

Maria körut, 21. (1564) 

; ká . : A a találót, adja át jutalomért Balázs Ti- 
utca, 30. (1808) részére való tavaszi kabát. Timisoara, lávb 24-4. 7 és 9 órakor misoara, 1 rudor Viadimireseusol v ! Motilor-u, 7, 8. ajtó. ((2421) 24 cim alati. (2437 
FORUM-MOZI, Arad EGYEDULALLO asszonyb vagy gyer MARIA nitis legjobb filmje ERETISEGIZETT hadmontos Hatalemba Tavbeszélő 2010. Bej. sz. 788 942 mektelen házaspárt keresek mindenes- 

állást keres. Boronka, Timisoara, II.. Da. nek, félnapi munkára, egyszobás la- Esgyedu a nasgyvdagban cilor-utca 3. (2366) 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor ' : kásért. Timisoara I, Regele Ferdinand- rendkívüli tilmremek. Az év legkacaglatóbb vigjáteka 1 ELADÓ 20-es barna duplatalgu ra 

körut 6. Sorsjegyiroda. (2417) E 0 39-es barna duplatalpu fiu-féle Egyedül a nagyvnasban 39-es magasszáru cipő, 37-es tornacipő 
lazás 0 d d 0 d 7 HALOSZOBAK eladók. Timigoara, minden érző szívü ember filmje, egy Hubertus-kabat 15-16 éves fiu rész IV., Cameliei-u.. 30. (2411) é 

, HA Mo- é 
re. Timisoara V. Closca-utca 9, ajtó 4. A lőszerepben t 

KORSZERÜ diófa-hálószobák konyhák, 
. világos nálószobák eladók. V eszek bi; ' : , JÓ sz merok kzübek Gyósyrerészi zomanyba és készpénzért mindennemü Unania fimszinház, Arad enl eye onali keresek gyógyszertár vezetésére kisegii haázberendezési tárgyat. Tessler butor- Távbeszé ó Bej. sz. 1618-1941 anyas pól e al M anu uten tőként. KILYENI Sebi Arad megye. üelet, Timis oara, II, Negruzzi-u., (A ba- Előadások 3, 5 és 7 órakor 7 e o02 1940 elta (1866) z Eezomuess romfi piac mellet). Bej. szám 414/1933. Ma. Minden asszony hilmje yz 2427 EGY VAGY KET SZOBAT keresek az 2427) 

Erzsébetlváros külső területén. Ajánla H 
tokat „Azonnalra" jeigére a timisoarai EADO hasy, elős lezárható ládák, kiadóhivatalba kérek. (2128) valanunt békebeli minőségü, nagy frot- 

A sárga klinika 
A lőszerepben: VIVECA O 

HATSCHEK-ügynökség, Arad, Cavol- 
körut, 17. Távbeszélő 16-05, - 10 mil- 
lió belvárosi, korszerü, hétlakásos (für- 
dőszobás, parkettás, erkélyes középnagy tir" törülközők. Megtekinthetők 4 6 * n lakások) - 2.500.000: négyholdas sző- MELY gyermekkocsi eladó, Timisoara ! óra közölt. Timisoara, IV., E. Gojdu-u, OLCSON ELADÓ szabad kezbel egy ki lőbirtok lakóház, borház felszereléssel. III, Memorandului-u, 40, (2422) 2 II em. 29. Jobboldali lépcső. (2438) sebb és egy nagyobb kovacsülő. imi 00( 000: Arad mellett 45 holdas el- soara, II., Mercuru., 5. sőrendü szántóföld. 800.000: per Szépirodalmi folyóitatunk a KÖTÖK, TANITOK, eladók Teoe nyávai nagykertes ház. - Bej. szám 

kord készüléket, valamint uj kabátokat, 
203/937. (1567) HAVI SZEMLE Paula, Tims0ara, III, Odobescu-u, 

e lak Megrendelhető: ARAD, STRADA BRATIANU 2-4 szám el okesAl pererdezés ea 
rávbeszélő 19.33 a - ; ADOK EGY SZOBAT, butorral, vagy , KÜLÖNBEJARATU, butorozot szobát FERFI TAVASZI KABAT é és egy fekete Ma a évad legnagyobb esemeny üresen, rendes asszonynak, vagy házas- keres átutazó fiatalember Ajánlato- női kabát eladó Timisoara, 1V. Tanet : párnak. Az asszony segitene a háztar- kat Egyetemi végzettségü" jelligére a Vacarescuutca 4, 3. ajtó. Lelancolt szenvedély tásban. Timisoara H 1 Decembrie- I timi soarai kiadóba kér. (2425) e FOSCO GIACHETII és ANETTE BACH u. 25. (2415) OLAST kéeres május 1-re mindenhez 

1 ithetetlen alakitásával JEGSZEKRENY, 1-ajtós, kerevet (otto- értő, jobb leány. Timisoara, I. Diacono- a ete JOBB NőŐ bejárónői állást keres uri csa- e ' reeát mosdó, 300 kg-os vici Loga-körut, 34. (2408) ládnál, Timisoara II, Daciloru. 5. A leg eladó, Timisoata, IV. Fröbl-, 3 ovAn k nyvtár, 2 azrabbiálló Házmesternel (24138) m25. ony I. váei és kerti munkát 
ál diszhotesben és és füzve. Be. én ta b. 21 tról jöttem. ag 

uj állapotba .Be- á z Brasov, Dr. Ioan Ratiu-utca 1. F igyelem: ? Mezayit . 
(2223) KIS Faztartásba főzai tudó mindenest A timisoarai-temesvári ARO-mozi sürgősen keresne" Jelentkezés 1 2 ór ANGORANYULAK, esetleg ketreccel 

között. Karsz Timisoara, III. Remus is, eladók, Arad, Simion Balint-utca, 16. a Iraian-téren, a régebbi Dacia kávohazban, utes 1t5 oldszint. 
(1570) ea ujdonsággal, a spanyo! filmek gyöngyé- 

; KET darab nerc olcsón eladó, Cim Rec- a spanyol Deanna urbin Marta Santaolalia val FORDIT AST EEJFELKOR TÁLALKOZUN K es z lelet 
A A dallamok és divat filmje! - 300 görl és 6 dzsessz- / epoozorraa r el zenekar kiséri a filmet! - Előadásek naponta 3, 5,7 v á 1 a o k mápa e emnerei éés 9-kor. - Vasárnap d. e. 11-kor is van előadás. üim a tímisoarai kiad ea (1572) Egész nap jegyelővétel lávb 49 0. hívatalban. 

Nyomatott: Sosletaten aonala de Eenr á si Arte Grafice, Dacia Trajaná a I Bulv Regele Mihai T Nr. 4. inmatr. su Nr. 32/1 188/948 la Peg. OfC Tim 

a a ?4 Aprilic lv1 


